Znak:  DDG 6225.1.2013                                                              Łubnice  2013.09.23

POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 123 § 1 i art. 142 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego ( t.j. Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 ze zmianami) art. 64 ust. 1pkt. 1,a także ust. 3 i 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zmianami), w wyniku prowadzonego postępowania w sprawie wydania na rzecz PROMOST Wrocław spółka z ograniczoną odpowiedzialnością, Spółka komandytowa  który działa na zlecenie Regionalnego  Zarządu Gospodarki Wodnej w Krakowie, Zarząd Zlewni Wisły sandomierskiej 27-600 Sandomierz, ul. Długosza 4a w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia  pn. „Ubezpieczenie lewego brzegu rzeki WISŁY w km 201+100 - 202+050 w m. GACE SŁUPIECKIE, gm. Łubnice, pow. Staszów, woj. świętokrzyskie” 

postanawia się

nie stwierdzać potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko polegającego na:  „Ubezpieczenie lewego brzegu rzeki WISŁY w km 201+100 - 202+050 w m. GACE SŁUPIECKIE, gm. Łubnice, pow. Staszów, woj. świętokrzyskie”
 

                                                                  Uzasadnienie

Na wniosek PROMOST Wrocław spółka z ograniczoną odpowiedzialnością, Spółka komandytowa  który działa na zlecenie Regionalnego  Zarządu Gospodarki Wodnej w Krakowie, Zarząd Zlewni Wisły sandomierskiej 27-600 Sandomierz, ul. Długosza 4a  , złożony w dniu 08.07.2013 Wójt Gminy Łubnice wszczął postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia pn. Ubezpieczenie lewego brzegu rzeki WISŁY w km 201+100 - 202+050 w m. GACE SŁUPIECKIE, gm. Łubnice, pow. Staszów, woj. świętokrzyskie”.

W toku postępowania administracyjnego stwierdzono, że planowane przedsięwzięcie w oparciu o art. 59 ust. 1 pkt. 2, cytowanej na wstępie ustawy z dnia 3 października 2008 r., i § 3  pkt. 65  rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U. Nr 213 poz. 1397) kwalifikuje się jako przedsięwzięcie mogące potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko ustala się po zasięgnięciu opinii regionalnego dyrektora ochrony środowiska. 

Wobec powyższego w oparciu o art. 64 ust. 1 pkt. 1 wymienionej na wstępie ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, organ wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Kielcach o wydanie opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko i ewentualnego określenie zakresu raportu dla ww. przedsięwzięcia, który postanowieniem nr WOO-II.4240.275.2013.PW.2 z dnia 2013.08.27 (data wpływu 29.08.2013) wyraził opinię, że dla ww. przedsięwzięcia nie ma potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko.

Mając na uwadze powyższe zgodnie z art. 59 ust. 1  pkt. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zmianami) przeanalizowano: skalę i charakter inwestycji, wielkość zajmowanego terenu, zakres robót związanych z realizacją inwestycji, prawdopodobieństwo, czas trwania, zasięg oddziaływania oraz odwracalność oddziaływania, a także wykorzystanie zasobów naturalnych, emisję i uciążliwości związane z eksploatacją inwestycji oraz usytuowanie przedsięwzięcia na obszarach wymagających specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszarów Natura 2000.

Z posiadanych dokumentów – karty informacyjnej przedsięwzięcia - przedłożonych przez inwestora w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizacje planowanego przedsięwzięcia wynika, że planowana inwestycja polegać będzie na ubezpieczeniu lewego brzegu Wisły w km 201 +100 – 202+050 zlokalizowane zostanie na działkach ew.nr.323,33,39,41,47,48,49,50,66,67,68,71,72,74,77,79,82,86,87,88,89,90,91,92,93,94,442,443,608,610 w miejscowości Gace Słupieckie i obejmuje swym zakresie:

- zabezpieczeniu przed erozją brzegu rzeki  na długości ok. 950mb(narzut kamienny, opaski faszynowe,materace faszynowo-kamienne),

- przebudowa sześciu  ostróg:

     stan istniejący:

         - długość od 25 do 100m(licząc zniszczenia oraz przerwy w konstrukcji)

         -szerokość od 1,5 do 2,5m(korona ostrogi)

         - rzędne korony od 155,40 do 158,70m n.p.m

- stan projektowany

    - długość od 25m do 100m

    - szerokość od 1.5m do 2,5m (korona ostrogi)

    - rzędne korony od 156,00 do 159,50m n.p.m

    - prace porządkowe w obrębie skarb i brzegu rzeki

W wyniku realizacji przedsięwzięcia Inwestor przewiduje zajęcie powierzchni ok.5,8 ha.

Jest to w głównej mierze teren rzeki Wisły(ok.2/3 całego terenu) oraz grunty zadrzewione i zakrzaczone (ok.1/3 teren tj.pas o długości ok.950m i szerokości ok.20m).Zgodnie z KIP na przedmiotowym odcinku wykonane były budowle zabezpieczające brzeg – opaski brzegowe i ostrogi. Na przestrzeni ostatnich lat, występujące przepływy wód wielkich oraz powodziowych spowodowały liczne ich uszkodzenia i erozję brzegu i koryta. Celem realizacji przedsięwzięcia jest zabezpieczenie terenu przylegającego do rzeki Wisły, polegające na zatrzymaniu erozji brzegów i dna rzeki oraz przebudowę ostróg.

Realizacja inwestycji winna być prowadzona w koordynacji z ewentualnymi planowanymi innymi inwestycjami w sąsiedztwie inwestycji tak, by wyeliminować i zminimalizować uciążliwości związane z jej oddziaływaniem na środowisko.

Zgodnie z KIP  podczas realizacji przedsięwzięcia, część prac wykonywana będzie ręcznie, natomiast prace związane z transportem materiałów, robotami ziemnymi oraz wykonanie umocnienia z ciężkich materiałów prowadzone będą mechanicznie. Planowane jest wykonanie ubezpieczenia skarpa pomocą narzutu kamiennego lub opaski z kiszek faszynowych, materacy kamiennych i faszynowo- kamiennych. W ramach prac budowlanych przy ostrogach przewiduje się wykonanie :

- podbudowy z materacy faszynowych gr.ok.1,0m

- faszynady z pali nachyleniem od wody górnej 1:1,5m i dolnej 1:2,

- palisady z pali drewnianych 1=1,2-1,5 m średnicy ok.7-12cm na wysokości wody średniej

- narzut nadwodny i podwodny wraz z licowaniem powierzchni ostróg w części nadwodnej.

Prace te przewiduje się wykonać z wody, głównie ręcznie.

Jak wynika z dokumentacji kamień użyty do realizacji inwestycji pozyskany zostanie  od podmiotów posiadających stosowne uregulowania formalno-prawne w tym zakresie, natomiast wykorzystane masy ziemne będą spełniały standardy jakości gleby i ziemi.

Z uwagi na lokalizację inwestycji w korycie rzecznym oraz jego bezpośrednim sąsiedztwie Inwestor zaproponował zastosowanie następujących działań minimalizujących oddziaływanie:

- prace budowlane należy rozpocząć wczesną jesienią, ewentualnie pod koniec lata;

- prace budowlane będą wykonywane przy zastosowaniu jak najmniejszego

i najlżejszego sprzętu mechanicznego, z możliwością zastąpienia go sprzętem

ręcznym w przypadkach szczególnych, np. w sytuacji możliwości uszkodzenia

tzw. biotopów towarzyszących;

- prace budowlane będą realizowane zgodnie z kierunkiem przepływu, tj. od biegu

górnego rzeki ku dołowi, dzięki czemu część zagrożonej fauny dennej będzie miało

możliwość schronić się w dolnych odcinkach rzeki, nieobjętych pracami

budowlanymi;

- roboty ziemne prowadzone będą w sposób ograniczający mętnienie wody,

tj. poprzez:

· zastosowanie lżejszego sprzętu mechanicznego lub sprzętu ręcznego wszędzie,

gdzie jest to możliwe,

· skrócenie do minimum okresu prowadzenia robót,

· uwzględnienie przerw pomiędzy kolejnymi zamąceniami wody;

- przemieszczanie mas ziemnych nie będzie odbywało się poprzez przepychanie

urobku przez koryto rzeki;

- roboty ziemne będą zakładały możliwość ponownego wbudowania gleby w miejscu

w którym ją pobrano (właściwe oznakowanie składowisk urobku);

- składowiska urobku zostaną wytypowane przed rozpoczęciem robót, w miejscach,

nie porosłych cenną roślinnością. Powierzchnie składowisk zostaną pozbawione

darni i warstwy próchniczej. Po uformowaniu nasypu składowisko pokrywa się go

uprzednio odzyskaną warstwą próchniczą, obsiewa trawą i obsadza drzewami oraz

krzewami.

- harmonogram prac należy przygotować w sposób gwarantujący minimalizację

negatywnego oddziaływania na otoczenie, tj. aby uciążliwości pochodzące z kilku

źródeł nie nakładały się na siebie i nie sumowały się.

- plac budowy oraz wyjazd z niego zostanie zabezpieczony i właściwe oznakowany,

- plac budowy będzie utrzymywany w należytym porządku, a odpady pochodzące

z procesu budowlanego sukcesywnie sprzątanie, poddawane recyklingowi

lub wtórnemu wykorzystaniu (nieliczne opakowania, palety itp.);

- do prac na rzece, nie dopuszcza się maszyn poza sprzętem pływającym,

dopuszczonym do żeglugi .Maszyny i sprzęt ciężki będą się poruszać wyłącznie

w wyznaczonym terenie robót. Wykonawca robót zaplanuje stanowiska.
Na etapie budowy gospodarka odpadami, które mogą zanieczyścić środowisko gruntowo-wodne winna być prowadzona zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie wymogami prawnymi i w sposób nie stanowiący zagrożenia dla środowiska tj. odpady winny być magazynowane w wydzielonym miejscu selektywnie w miejscu, zabezpieczonym przed wpływem czynników atmosferycznych. Nadmiar mas ziemnych winien być zagospodarowany na terenie pozostającym we władaniu Inwestora, mając na uwadze w szczególności zachowanie wartości przyrodniczych. W przypadku wystąpienia sytuacji awaryjnych, wycieku substancji ropopochodnych, zanieczyszczony grunt będzie możliwie jak najszybciej starannie zabrany i zabezpieczony, a następnie przekazany firmie posiadającej stosowne zezwolenia w zakresie transportu, zbierania i przetwarzania odpadów niebezpiecznych.

Emisja hałasu oraz zanieczyszczeń do powietrza w okresie realizacji przedsięwzięcia będzie miała charakter okresowy i odwracalny, a uciążliwości z nią związane ustaną wraz z zakończeniem prac budowlanych. Ograniczenie w/w emisji zanieczyszczeń do powietrza oraz ewentualne uciążliwości akustyczne, podczas prowadzonych prac budowlanych należy minimalizować poprzez m .in. zastosowanie sprawnych urządzeń i maszyn ,ograniczenia do minimum czasu pracy silników spalinowych.

W świetle obowiązujących przepisów Dyrektywy 200/60/WE Parlamentu Europejskiego Rady z dnia 23 października 200r ustanawiającej ramy wspólnotowego działania w dziedzinie polityki wodnej( Ramowa Dyrektywa Wodna) cele planowania i gospodarowania wodami mają zostać osiągnięte poprzez wdrażanie zadań zawartych w dokumentach planistycznych. Zgodnie z zapisami ”Plan gospodarowania wodami na obszarze dorzeczy Wisły”(PGWD) zatwierdzonego przez Prezesa Rady Ministrów w dniu 22 lutego 2011r (M.P.z dnia 21 czerwiec 2011r Nr.49 poz. 549) przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest w obszarze dorzecza Wisły, region wodny Górna Wisła, w obszarze zidentyfikowanym jako jednolita część wód powierzchniowych (JCWP)PLRW20002121799 Wisła do Dunajca do Wisłoki, stan wód oceniono jako zły, wskazana została jako silnie zmieniona część wód, zagrożona ryzykiem nieosiągnięci celów środowiskowych, wymienionych w w/w dokumencie.

Zgodni z art. 38d ust.2 ustawy z dnia 18 lipca 2001r Prawo wodne celem środowiskowym dla sztucznych i silnie zmienionych jednolitych części wód powierzchniowych jest ochrona tych wód i poprawa ich potencjału i stanu, tak aby osiągnąć dobry potencjał ekologiczny i dobru stan chemiczny sztucznych i silnie zmienionych jednolitych części wód powierzchniowych.

Integralną częścią celów przyjętych w planie gospodarowania wodami są odstępstwa(derogacje) od założonych celów Środowiskowych. Dla wskazania JCWP przewidziano derogacje ze względu na zasolenie i wpływ wód pokopalnianych. Mając na uwadze zakres inwestycji, który nie oddziałuje w w/w zakresie , należy stwierdzić, iż jest on rozbieżny z przewidzianą derogacją.
Do głównych czynników oddziaływania przedsięwzięcia na elementy jakości jednolitej części wód będą należały:

 - odcinkowa ingerencja w koryto rzeczne

 - likwidacja fragmentaryczna nabrzeżnej roślinności

  - zmiana niektórych parametrów fizykochemicznych wód na etapie realizacji,

   - zmiana dynamiki przepływów i morfologii rzeki

   - wpływ okresowy na skład i liczebność fitoplanktonu, mikrolitów, fitobentosu oraz makrobezkręgowców bentosowych.

W celu oceny wpływu przedsięwzięcia na osiągnięcie celów środowiskowych ROŚ przeanalizowała wpływ na elementy biologiczne, wspierające je elementy hydromorfologiczne, elementy fizykochemiczne jakości wód.

W przypadku analizowanego przedsięwzięcia należy rozpatrywać wpływ na:

 - elementy biologiczne – wpływ przedsięwzięcia na elementy takie jak: fitoplankton, fitobentos, mikrolity oraz makrobezkręgowce bentosowe i ichtiofannę wystąpi w postaci krótkotrwałego pogorszenia stanu siedlisk. Największa ingerencja w w/w elementy będzie związana z ubezpieczeniem lewego brzegu rzeki Wisły na odcinku ok.950m oraz pracami związanymi z przebudową sześciu ostróg. Prace te będą powodować wzrost zawiesin ogólnych, ograniczenie liczebności fitobentosu oraz makrobezkręgowców bentosowych a oddziaływanie będzie mieć charakter krótkotrwały i odwracalny. Głównym czynnikiem wpływającym na stan ilościowy i jakościowy jest stężenie substancji biogennych przede wszystkim związków azotu i fosforu oraz obecność substancji niebezpiecznych. Biorąc pod uwagę iż planowane zamierzenie nie będzie generowało podstawowych czynników prowadzących  do zmian w składzie gatunkowym i ilościowym , drożność nie zostanie zaburzona względem stanu aktualnego nie przewiduje się pogorszenia aktualnego potencjału ekologicznego przedmiotowej JCWP:

- elementy hydromorfologiczne – w wyniku realizacji inwestycji nie przewiduje się zmiany aktualnych parametrów koryta rzeki Wisły. Wpływ planowanych obiektów ograniczy się do elementów morfologicznych i zmiany dynamiki przepływów w związku ze zmianą aktualnych rzędnych korony ostróg. Zgodnie z zestawieniem tabelarycznym danych do klasyfikacji stanu ekologicznego i chemicznego rzek w JCWP – ocena za 2012r dostępnych na stronie http://kielce.pios.gov.pl/monit/wodpowwyn.hfm elementy hydromorfologiczne przedmiotowej JCWP określono w klasie II.

- elementy fizykochemiczne – wpływ przedsięwzięcia na te elementy będzie zauważalny okresowo na etapie realizacji inwestycji. W celu minimalizacji oddziaływania w tym zakresie Inwestor przewidział prowadzenie prac w sposób ograniczający mętnienie wody poprzez zastosowanie lżejszego sprzętu mechanicznego lub ręcznego, skrócenie do minimum okresu prowadzenia prac uwzględnieniem przerw pomiędzy kolejnymi zmętnieniami wody.

Mając na uwadze uwarunkowania przedsięwzięcia opisane w przedłożonej dokumentacji i niniejszym postanowieniu nie przewiduje się aby planowane zamierzenia inwestycyjne mogło negatywnie wpłynąć na stan i jakość rzeki Wisły, a tym samym nie powinno zagrozić osiągnięciu celów środowiskowych , o których mowa ww/w planie.

Planowane przedsięwzięcie jest zlokalizowane poza obszarowymi formami ochrony przyrody na terenie województwa świętokrzyskiego. Przy zastosowanie chroniących środowisko opisanych w KIP nie powinno dojść do znaczącego negatywnego oddziaływania na środowisko przyrodniczy.

Przedsięwzięcie jest związane z wycinką drzew i krzewów, która zgodnie z KIP zostanie poprzedzona szczegółową inwentaryzacją dendrologiczną . Przy inwentaryzowaniu i opisywaniu drzew i krzewów przeznaczonych do wycinki należy zwrócić szczególną uwagę na ewentualne występowanie zasiedlonych gniazd ptaków ( w tym gniazd w dziuplach) W przypadku zaobserwowania lęgów ptaków planowane  na późne lato lub jesień prace, w pobliżu gniazd, powinny zostać przeprowadzone po opuszczeniu gniazd przez młode ptaki lub wystąpić należy o stosowne zezwolenie w trybie art. 56 ustawy o ochronie przyrody.

Planowane przedsięwzięcie nie jest zaliczane do obiektów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii przemysłowych – wg rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 9 kwietnia 2002r w sprawie rodzajów  i ilości substancji niebezpiecznych, których znajdowanie się w zakładzie decyduje o zaliczaniu go do zakładu o zwiększonym ryzyku albo o dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej.

Planowane Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na :

  - obszarach wybrzeży

- obszarach górskich wymienionych w Zarządzeniu nr 18/2000 Wojewody Świętokrzyskiego z dnia 2 marca 2000r w sprawie ustalenia wykazu miejscowości zaliczanych do terenów podgórskich i górskich na terenie województwa świętokrzyskiego (Dz.Urz.Woj. Święt. Nr.13 poz.104), 

- obszarach przylegających do jezior

- obszarach ochrony uzdrowiskowej ( najbliższy obszar ochron uzdrowiskowej na tereni woj.świętokrzyskiego zlokalizowany został w odległości ok. 15km)

- obszarach o znacznej gęstości zaludnienia ( najbliższa zabudowa mieszkaniowa została zlokalizowana w odległości ok.65m w kierunku północnym)

- w obszarach o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe i archeologiczne w przypadku odkrycia przedmiotu co do którego istnieje przypuszczenie, iż jest on zabytkiem w trakcie prowadzenia robót, należy : wstrzymać wszelkie roboty mogące uszkodzić lub zniszczyć odkryte przedmioty: zabezpieczyć , przy użyciu dostępnych środków ten przedmiot i miejsce jego odkrycia: niezwłocznie zawiadomić o tym właściwego wojewódzkiego konserwatora zabytków, a jeśli nie jest to możliwe ,wójta

- obszarach ochronnych zbiorników wód śródlądowych ( najbliższy taki zbiornik został zlokalizowany w odległości ok.6,8 km w kierunku wschodnim i jest to GZWP Nr.424 Dolina Borowa), 

- obszarach stref ochronnych ujęć wód ( zgodnie z informacjami zawartymi w KIP planowane przedsięwzięcie zostało zlokalizowane poza obszarami stref ochronnych ujęć wód. 

- terenie parku narodowego

- terenie parku krajobrazowego

- obszarze chronionego krajobrazu

-terenie rezerwatu przyrody

- obszarach sieci ekologicznej Natura 2000. Planowana inwestycja znajduje się  w odległości ok.7,3 km od obszaru Natura 2000 Ostoja Szaniecko-Solecka i ok. 18,8 km od obszaru Natura 2000 Tarnobrzeska Dolina Wisły – mając na uwadze odległości oraz uwarunkowania opisane w niniejszym postanowieniu nie będzie ono znacząco negatywnie oddziaływać na cele ochrony w/w obszarów Natura 2000, w tym w szczególności: stan siedlisk przyrodniczych, siedlisk gatunków roślin i zwierząt, gatunki, dla których wyznaczono lub planuje się wyznaczyć obszar Natura 2000 oraz ich integralność i powiązania z innymi obszarami.

Przedsięwzięcie usytuowane jest natomiast na  korytarzu ekologicznym – inwestycja nie wpłynie na przerwanie drożności korytarza.

Zasięg  oddziaływanie przedsięwzięcia na etapie realizacji , będzie miało charakter lokalny i dotyczył będzie uciążliwości związanych głównie z pracami ziemnymi oraz wycinką drzew i zakrzywień.

Realizacja inwestycji ma na celu zabezpieczenie terenu przyległego do rzeki Wisły, polegające na zatrzymaniu erozji brzegów i dna rzeki  oraz przebudowy ostróg.

Planowane zamierzenie nie należy do przedzięwsięć wymienionych w art.135 ust.1 ustawy Prawo ochrony środowiska (t.j. Dz.U. Dz 2008r.Nr 25, poz. 150 z zm.) dla których można utworzyć obszar ograniczonego użytkowania w przypadku niedotrzymania standardów jakości środowiska.

Uwzględniając lokalizację inwestycji w centralnej Polsce należy stwierdzić , że transgraniczne oddziaływanie na środowisko nie wystąpi.

Analizując lokalizację, zakres oraz parametry techniczne i planowany sposób realizacji inwestycji, w oparciu o art. 63 ustawy z dnia 3 pażdziernika  2008r o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie , udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, nie stwierdzono potrzeby przeprowadzenia dla przedmiotowego przedsięwzięcia oceny oddziaływania na środowisko.

                        Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenia.

                                                                                        Wójt Gminy

                                                                                       Anna Grajko

