Łubnice 21.07.2009r.

DDG.7334/1/09

DECYZJA Nr 3/09
O środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia

Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 84 i art. 85 ust. 2 pkt. 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.), a także § 3  rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 ze zm.), w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku z dnia 08.06.2009 r. Wójta Gminy Łubnice, 28-232 Łubnice w imieniu którego działa Zakład Robót Hydrogeologicznych Zbroiński Jan Rożniaty 32, 39-340 Padew Narodowa dotyczącego wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia polegającego na zabezpieczeniu potrzeb bytowych mieszkańców Gminy Łubnice poprzez budowę dwóch dodatkowych ujęć wody i po zasięgnięciu opinii Starosty Powiatowego w Staszowie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Staszowie

o r z e k a m

1. Brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na " Zabezpieczeniu potrzeb bytowych mieszkańców Gminy Łubnice poprzez budowę dwóch dodatkowych ujęć wody”
2. Określam warunki realizacji przedsięwzięcia biorąc pod uwagę informacje art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227):

           a/ Planowane przedsięwzięcie obejmuje wykonanie studni zastępczej S-3a, studni wspomagającej S-6 oraz likwidację studni S-3. Wykonanie podłączenia studni do stacji uzdatniania za pomocą nowych odcinków rurociągów tłocznych wpiętych w istniejącą sieć, wykonanie zasilania studni w energię elektryczną oraz wykonanie sterowania. Wykonanie kompaktowych obudów studni wraz z wyposażeniem ( głowice studzienne, zawory, pompy, rurociągi). Wykonanie drogi dojazdowej do studni S-6, wykonanie ogrodzenia wraz z brama wjazdową do studni S-6.
b/ planowana inwestycja nie będzie miała powiązań z innymi przedsięwzięciami, co nie będzie kumulowało oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie;

c/ w trakcie realizacji inwestycji wykorzystane surowce, materiały i paliwa nie mogą mieć negatywnego wpływu na środowisko;

d/ w trakcie prowadzenia prac związanych z budową będzie występować zwiększona emisja hałasu oraz emisja spalin pochodzących od pracującego sprzętu mechanicznego. W celu ograniczenia uciążliwości poziomu hałasu prace budowlane prowadzone będą w porze dziennej. Jedyna energią wprowadzoną do środowiska będzie energia cieplna, wydzielająca się podczas pracy wykorzystywanego na budowie sprzętu, 

w ilości nie zagrażającej środowisku naturalnemu;
e/ przy uwzględnieniu używanych substancji, stosowanych technologii oraz materiałów w trakcie realizacji ww. przedsięwzięcia nie występuje ryzyko poważnej awarii.

3.Charakterystyka i karta informacyjna przedsięwzięcia stanowią załączniki do niniejszej decyzji. 

UZASADNIENIE

Wnioskiem z dnia  08.06.2009 r. Zakład Robót Hydrogeologicznych Zbroiński Jan Rożniaty 32, 39-340 Padew Narodowa działający z upoważnienia Gminy Łubnice wystąpił z wnioskiem o wydanie decyzji o uwarunkowaniach środowiskowych na realizację przedsięwzięcia polegającego na zabezpieczeniu potrzeb bytowych mieszkańców Gminy Łubnice poprzez budowę dwóch dodatkowych ujęć wody.
Do wniosku załączono kartę informacyjną przedsięwzięcia sporządzona zgodnie z art. 74 ust. 1 pkt 2, w związku z art. 3 ust. 1 pkt 5 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227) oraz załączniki: mapę w skali 1:5000, skrócony wypis ze skorowidza działek  z ewidencji gruntów (wykaz właścicieli i władających) (3 egz.), informację o wniosku na elektronicznym nośniku danych. Wnioskodawca jest zwolniony z uiszczenia opłaty skarbowej na podstawie art. 7 pkt 2 ustawy z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej (Dz.U. z 2006 r. Nr 225, poz. 1635 ze zm.)

Dane o złożonym wniosku zostały umieszczone w publicznym dostępnym wykazie danych o dokumentach, na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Łubnice oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Łubnice. Jednocześnie organ prowadzący postępowanie w sprawie oceny oddziaływania w/w przedsięwzięcia na środowisko wskazał w powyższych dokumentach 21 dniowy termin na zgłaszanie wniosków i uwag, co do prowadzonego postępowania tj. od 25 czerwca 2009 r. do 16 lipca 2009 r. W wyznaczonym terminie do urzędu gminy Łubnice nie wpłynęły uwagi i wnioski w przedmiotowej sprawie.

       W świetle art. 71 ust. 2 ustawy z dnia z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227) realizacja planowanego przedsięwzięcia, mogącego zawsze znacząco bądź potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, określonego w art. 59 ust. 1 i 2 jest dopuszczalne wyłącznie po uzyskaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na jego realizację. Z przepisu tego wynika, iż przeprowadzenie postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko dotyczy ściśle określonych przedsięwzięć, mogących zawsze znacząco bądź mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. Kwalifikowanie danego przedsięwzięcia do kategorii przedsięwzięć mogących zawsze znacząco bądź mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, odbywa się na podstawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. z 2004 r. Nr 257, poz. 2573 ze zm.).

W ramach planowanego przedsięwzięcia Inwestor zamierza wykonać: planowane przedsięwzięcie obejmuje wykonanie studni zastępczej S-3a, studni wspomagającej S-6 oraz likwidację studni S-3. Wykonanie podłączenia studni do stacji uzdatniania za pomocą nowych odcinków rurociągów tłocznych wpiętych w istniejącą sieć, wykonanie zasilania studni w energię elektryczną oraz wykonanie sterowania. Wykonanie kompaktowych obudów studni wraz z wyposażeniem ( głowice studzienne, zawory, pompy, rurociągi). Wykonanie drogi dojazdowej do studni S-6, wykonanie ogrodzenia wraz z brama wjazdową do studni S-6. Zrealizowanie tego przedsięwzięcia zabezpieczy potrzeby bytowe mieszkańców gminy. 

 W toku prowadzonego postępowania tut. Organ stwierdził, że wnioskowana inwestycja jest przedsięwzięciem wymienionym w § 3 ust. 1 pkt 56 oraz 72a cytowanego powyżej rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku i zgodnie z art. 64 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227) wystąpił do Starosty Powiatowego w Staszowie i Państwowego powiatowego Inspektora Sanitarnego w Staszowie o wyrażenie opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby – co do zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.
W opinii sanitarnej znak: SE V-4470/40/09 z 09.07.2009 r. (data wpływu: 13.07.2009 r.) Państwowy Powiatowy Inspektor sanitarny w Staszowie wyraził opinię, że nie ma potrzeby przeprowadzać postępowania w zakresie oceny oddziaływania na środowisko dla wnioskowanego przedsięwzięcia.
Starosta Powiatowy w Staszowie w opinii znak: OŚ.II.7633/44/2009 z 03.07.2009 r. (data wpływu: 08.07.2009 r.) wyraził opinię o odstąpieniu od potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko dla wnioskowanego przedsięwzięcia.

Na podstawie art. 63 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227) oraz §5 rozporządzenia Rady ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. z 2004 r. Nr 257, poz. 2573 ze zm.) Wójt Gminy postanowieniem znak: DDG.7334/1/09 z dnia 14 lipca 2009 r. odstąpił od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia zabezpieczeniu potrzeb bytowych mieszkańców Gminy Łubnice poprzez budowę dwóch dodatkowych ujęć wody.

Podsumowując na podstawie zgromadzonych danych stwierdzić należało, iż realizacja planowanego przedsięwzięcia – racji jego charakteru – nie pociągnie za sobą zagrożeń, tym bardziej znaczących oddziaływań. W związku z wypełnieniem przez Inwestora wymogów formalnych i brakiem potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko postanowiono orzec jak w sentencji niniejszej decyzji.

POUCZENIE

Zgodnie z art. 72 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji. Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.

Od niniejszej decyzji przysługuje stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Kielcach, Al. IX Wieków Kielc 3 za pośrednictwem Wójta Gminy Łubnice w terminie 14 dni od dnia doręczenia niniejszej decyzji.
Załączniki:

1. Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia zgodnie z art. 82 ust. 3 ustawy ooś
       2. Karta informacyjna przedsięwzięcia

Otrzymują:

Starostwo Powiatowe w Staszowie

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Staszowie

Strony postępowania zawiadomienia zgodnie z art.49KPA

Tablica ogłoszeń w UG Łubnice
Załącznik nr 1

Łubnice 21.07.2009 r

DDG.7334/1/09

Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia zgodnie z art. 82 ust. 3 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.)

                        Planowane przedsięwzięcie obejmuje wykonanie studni zastępczej S-3 a, studni wspomagającej S-6 oraz likwidację studni S-3.

                        Wykonanie  podłączenia studni do stacji uzdatniania za pomocą nowych odcinków rurociągów tłocznych wpiętych w istniejącą sieć, wykonanie zasilania studni                     w energię elektryczną oraz wykonanie sterowania. Wykonanie kompaktowych obudów studni wraz z wyposażeniem ( głowice studzienne, zawory, pompy, rurociągi ). Wykonanie drogi dojazdowej do studni   S-6, wykonanie ogrodzenia wraz z brama wjazdową do studni S-6.
Konstrukcja studni przedstawia się następująco :

Studnia S-3 a:
Profil geologiczny studni przedstawia się następująco :
  

  0,0  -    0,3  m  gleba

 

  0,3  -    1,0  m  piasek średnioziarnisty zagliniony

  

  1,0  -    3,0  m  piaski drobnoziarniste

  

  3,0  -    5,0  m  piaski średnioziarniste

  

  5,0  -  10,0  m  piaski gruboziarniste ze żwirem

10,0  -  12,0  m  pospółka

12,0  -  15,0  m  iły
Utwory w przelocie :    0,0 - 12,0 m należą do czwartorzędu,

12,0 - 15,0 m należą do trzeciorzędu.

Konstrukcja studni przedstawia się następująco :
- rury Ø 16” do gł. 15,0 m wyciągnięte z otworu,
- filtr  PCV  Ø 250 mm o konstrukcji :
  rura podfiltrowa dł. 3,0 m
  filtr z rury perforowanej owinięty siatką dł. 4,5 m
  rura nadfiltrowa dł. 7,5 m
- obsypka żwirowa 2-3 mm
Studnia S – 6 :
Profil geologiczny studni przedstawia się następująco :


  0,0  -    0,3  m  gleba



  0,3  -    2,6  m  piasek średnioziarnisty z przewarstwieniami zaglinionego



  2,6  -    8,0  m  piaski gruboziarniste ze żwirem



  8,0  -  13,0  m  pospółka



13,0  -  16,0  m  iły

Utwory w przelocie :    0,0 - 13,0 m należą do czwartorzędu,

13,0 - 16,0 m należą do trzeciorzędu.

Konstrukcja studni przedstawia się następująco :
- rury Ø 16” do gł. 16,0 m wyciągnięte z otworu,
- filtr  PCV  Ø 250 mm o konstrukcji :
  rura podfiltrowa dł. 3,0 m
  filtr z rury perforowanej owinięty siatką dł. 4,5 m
  rura nadfiltrowa dł. 8,5 m
- obsypka żwirowa 2-3 mm
                        Wydajność ujęcia wody: po ok. 20 m3/h z każdej studni. Zasięg oddziaływania studni  ( promień leja depresji ) do  60 m
                        Wykonanie ujęcia wody i pobór wód podziemnych wymaga pozwolenia wodnoprawnego na podstawie przepisów ustawy z dnia 18 lipca 2001r. Prawo wodne (Dz. U. z 2005r. Nr 239, poz.2019, z późn. zm.).
Likwidacja studni  S-3:

                        Z uwagi na powstały zasyp w studni nie można wyciągnąć filtra, dlatego likwidację studni S-3 należy wykonać   w następujący sposób:

   -   otwór   należy zasypać czystym   piaskiem do końca rury nadfiltrowej następnie 

       przyspawać  dekiel, szacht  zdemontować,   elementy  betonowe wywieść   na miejsce  
       wskazane   przez   inwestora, powstałe  wyrobisko  zasypać piaskiem i teren wyrównać
  -   w miejscu studni wykonać betonową   płytę o wymiarach 0,5 x 0,5 i na słupku 

      wys. 0,5 m umieścić  tabliczkę  z numerem studni.

Załącznik nr 2

KARTA INFORMACYJNA

zawierająca dane, o których mowa w art. 3 ust. 1 pkt 5 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa  w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. 2008 r.                Nr 199 poz. 1227 )  

Nazwa zadania: „Zabezpieczenie potrzeb bytowych mieszkańców Gminy Łubnice 
                            poprzez  budowę dwóch dodatkowych ujęć wody”

1) rodzaj, skala (np. zdolność produkcyjna) i usytuowanie przedsięwzięcia:

                        Planowane przedsięwzięcie obejmuje wykonanie studni zastępczej S-3 a, studni wspomagającej S-6 oraz likwidację studni S-3.

                        Wykonanie  podłączenia studni do stacji uzdatniania za pomocą nowych odcinków rurociągów tłocznych wpiętych w istniejącą sieć, wykonanie zasilania studni                     w energię elektryczną oraz wykonanie sterowania. Wykonanie kompaktowych obudów studni wraz z wyposażeniem ( głowice studzienne, zawory, pompy, rurociągi ). Wykonanie drogi dojazdowej do studni   S-6, wykonanie ogrodzenia wraz z brama wjazdową do studni S-6.
Konstrukcja studni przedstawia się następująco :

Studnia S-3 a:
Profil geologiczny studni przedstawia się następująco :
  

  0,0  -    0,3  m  gleba

 

  0,3  -    1,0  m  piasek średnioziarnisty zagliniony

  

  1,0  -    3,0  m  piaski drobnoziarniste

  

  3,0  -    5,0  m  piaski średnioziarniste

  

  5,0  -  10,0  m  piaski gruboziarniste ze żwirem

10,0  -  12,0  m  pospółka

12,0  -  15,0  m  iły
Utwory w przelocie :    0,0 - 12,0 m należą do czwartorzędu,

12,0 - 15,0 m należą do trzeciorzędu.

Konstrukcja studni przedstawia się następująco :
- rury Ø 16” do gł. 15,0 m wyciągnięte z otworu,
- filtr  PCV  Ø 250 mm o konstrukcji :
  rura podfiltrowa dł. 3,0 m
  filtr z rury perforowanej owinięty siatką dł. 4,5 m
  rura nadfiltrowa dł. 7,5 m
- obsypka żwirowa 2-3 mm
Studnia S – 6 :
Profil geologiczny studni przedstawia się następująco :


  0,0  -    0,3  m  gleba



  0,3  -    2,6  m  piasek średnioziarnisty z przewarstwieniami zaglinionego



  2,6  -    8,0  m  piaski gruboziarniste ze żwirem



  8,0  -  13,0  m  pospółka



13,0  -  16,0  m  iły

Utwory w przelocie :    0,0 - 13,0 m należą do czwartorzędu,

13,0 - 16,0 m należą do trzeciorzędu.

Konstrukcja studni przedstawia się następująco :
- rury Ø 16” do gł. 16,0 m wyciągnięte z otworu,
- filtr  PCV  Ø 250 mm o konstrukcji :
  rura podfiltrowa dł. 3,0 m
  filtr z rury perforowanej owinięty siatką dł. 4,5 m
  rura nadfiltrowa dł. 8,5 m
- obsypka żwirowa 2-3 mm
                        Wydajność ujęcia wody: po ok. 20 m3/h z każdej studni. Zasięg oddziaływania studni  ( promień leja depresji ) do  60 m
                        Wykonanie ujęcia wody i pobór wód podziemnych wymaga pozwolenia wodnoprawnego na podstawie przepisów ustawy z dnia 18 lipca 2001r. Prawo wodne (Dz. U. z 2005r. Nr 239, poz.2019, z późn. zm.).
Likwidacja studni  S-3:

                        Z uwagi na powstały zasyp w studni nie można wyciągnąć filtra, dlatego likwidację studni S-3 należy wykonać   w następujący sposób:

   -   otwór   należy zasypać czystym   piaskiem do końca rury nadfiltrowej następnie 

       przyspawać  dekiel, szacht  zdemontować,   elementy  betonowe wywieść   na miejsce  
       wskazane   przez   inwestora, powstałe  wyrobisko  zasypać piaskiem i teren wyrównać
  -   w miejscu studni wykonać betonową   płytę o wymiarach 0,5 x 0,5 i na słupku 

      wys. 0,5 m umieścić  tabliczkę  z numerem studni.

dane dotyczące działek (nr, obręb, ark., powierzchnia w m2, właściciel: imię nazwisko, adres):

                        Studnia S-3 przeznaczona do likwidacji oraz projektowana studnia  S-3 a położone są na działkach dz.nr ewid. 578/3 i 579/1 obręb 8 Łubnice, będących we władaniu Gminy Łubnice, powierzchnia działek wynosi 10 ar z tego zajęte pod obiekt jest 256 m2 strefa ochrony oraz pod drogę dojazdową 90 m2.

                        Studnia S-6 będzie wykonana na działce nr ewid. 427/2 obręb 8 Łubnice, będącej we władaniu Gminy Łubnice. Powierzchnia działki wynosi 4 ar, z tego pod strefę ochrony bezpośredniej zajęte będzie 256 m2, droga dojazdowa zlokalizowana będzie na działce nr ewid. 427/1 należącej do Pani Małgorzaty Bator zam. 31-861 Kraków, Osiedle Niepodległości 6/124. Powierzchnia drogi dojazdowej 320 m2.

                       Rurociąg dosyłowy oraz linie zasilające i sterownicze będą wykonane na działkach należących do właścicieli prywatnych. Wykaz działek wraz z mapą ewidencyjną załączono do niniejszej informacji. W wykazie uwzględniono działki będące w zasięgu oddziaływania projektowanych studni.

2) obsługa komunikacyjna: 

· lokalizacja wjazdu i wyjazdu : z drogi powiatowej .0825T Łubnice-Słupiec

· ilość miejsc parkingowo-postojowych na terenie objętym inwestycją:                                                 2   i na obszarach przyległych : nie przewiduje się 
· ilość samochodów osobowych  1 szt./d
· ilość samochodów ciężarowych i innych pojazdów  1 szt. kilkanaście razy w roku
3) powierzchnia zajmowanej nieruchomości, a także obiektu budowlanego oraz  

      dotychczasowy sposób ich wykorzystywania i pokrycie szatą roślinną:

                        Studnia S-3 przeznaczona do likwidacji oraz projektowana studnia  S-3 a położone są na działkach dz.nr ewid. 578/3 i 579/1. Powierzchnia zajęta pod obiekt wynosi 256 m2 jest to ogrodzona strefa  ochrony bezpośredniej, powierzchnia szachtu studni S-3 wynosi 20,25 m2, powierzchnia pod szacht studni projektowanej  S-3 a będzie wynosić               ok. 9 m2, obszar zajęty pod drogę dojazdową wynosi 90 m2. 

                        Studnia S-6 będzie wykonana na działce nr ewid. 427/2. Powierzchnia działki wynosi 4 ar, z tego pod strefę ochrony bezpośredniej zajęte będzie 256 m2 oraz pod szacht                                   ok. 9 m2, droga dojazdowa zlokalizowana będzie na działce nr ewid. 427/1 jej powierzchnia wynosi 320 m2.
                        Powierzchnia zajęta pod roboty tymczasowe - budowa  rurociągu przesyłowego, linii zasilającej oraz linii sterowniczej będzie wynosić ok. 500 m2.

                        Grunty  na których planowana jest inwestycja wykorzystywane są rolniczo. Sa to grunty orne oraz użytki zielone.
4) rodzaj technologii (w odniesieniu do istniejącej i planowanej działalności – ogólna    

     charakterystyka istniejącego i planowanego przedsięwzięcia):

                        Budowa studni oraz obiektów towarzyszących będzie oparta na tradycyjnych technologiach prowadzenia robót ziemnych i konstrukcyjnych. Zostaną zastosowane typowe urządzenia do poboru wody oraz jej przesyłu.

5) opis wariantów przedsięwzięcia:

      Wariant „O” zaniechanie jakichkolwiek działań : wystąpią braki wody na ujęciu

      Wariant I wykonanie jednej studni – ostaną odtworzone zdolności produkcyjne ujęcia.

      Wariant II wykonanie dwóch studni – ujęcie pokryje zapotrzebowanie na wodę.

6) przewidywana ilość wykorzystywanej wody i innych wykorzystywanych surowców,  

       materiałów, paliw oraz energii:

                        Nie przewiduje się zużycia surowców i materiałów poza tymi wynikającymi                        z projektu. Technologia budowy tego typu inwestycji przewiduje użycie szczelnych maszyn              i urządzeń napędzanych silnikami spalinowymi. 

Ilość wykorzystanych materiałów i surowców :

· rury wiertnicze śr. 16”   stalowe 31 m po wykonaniu robót odzyskane,

· rury PCV ( filtry )  śr. 250 m o łącznej dł. 31 m,

· żwir filtracyjny – 8 t,

· siatka filtracyjna  - 12  m2,

· paliwo do wiertnicy i transportu~ 500 l,

· energia elektryczna z sieci ~ 2500 KW
· rurociąg PE 90 mm dł. 250 m wraz z wyposażeniem

· linia kablowa zasilająca i sterownicza ~ 600 mb,

· kompaktowa obudowa studni ( szachty ) wraz z wyposażeniem – 2 szt

· tłuczeń na drogę w ilości ~105 m3
7) rozwiązania chroniące środowisko:

                        Roboty będą prowadzone zgodnie z dokumentacją pod nadzorem i nie spowodują uciążliwości  dla środowiska i ludzi. 

8)  rodzaje i przewidywane  ilości wprowadzanych do środowiska substancji lub energii przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko, w tym:

Ilość wprowadzonych materiałów i surowców  do środowiska :

· rury PCV( filtry )  śr. 250 m o łącznej dł. 31 m,

· żwir filtracyjny – 8 t,

· siatka filtracyjna  - 12  m2,

· paliwo do wiertnicy i transportu~ 500 l,

· energia elektryczna z sieci ~ 2500 KW
· rurociąg PE 90 mm dł. 250 m wraz z wyposażeniem

· linia kablowa zasilająca i sterownicza ~ 600 mb,

· kompaktowa obudowa studni ( szachty ) wraz z wyposażeniem – 2 szt,

· piasek do likwidacji studni ~ 5 m3
· drobne materiały : kolanka, złączki, mufy, taśma ostrzegawcza, 
· tłuczeń na drogę w ilości ~105 m3
                     Zastosowane substancje są naturalne ( żwir, piasek, tłuczeń ) lub obojętne dla środowiska  ( kable, rury PCV, obudowy ) jedynie spalanie paliwa powoduje emisję produktów spalania do atmosfery.

9) możliwe transgraniczne oddziaływanie na środowisko

Nie występuje transgraniczne oddziaływanie na środowisko.

10)  obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o 
       ochronie przyrody (Dz. U. Nr 92, poz. 880 z późniejszymi zmianami) znajdujące się 
       w zasięgu znaczącego oddziaływania przedsięwzięcia 
W pobliżu lokalizacji inwestycji nie ma zlokalizowanych obszarów sieci NATURA 2000 wyznaczonych w trybie ustawy o ochronie przyrody. Najbliżej położonymi obszarami cennymi przyrodniczo są „Ostoja Żyznów” i „Kras Staszowski” znajdujące się na liście proponowanych obszarów mających znaczenie dla Wspólnoty.

Najbliżej występującymi obszarami chronionymi polskim prawem są: Jeleniewsko-Staszowski Obszar Chronionego Krajobrazu, Solecko-Pacanowski Obszar Chronionego Krajobrazu, Zespół przyrodniczo-krajobrazowy „Golejów” (gmina  Staszów) - lasy w obrębie Golejowa oraz parki dworsko-krajobrazowe: Kurozwęki, Staszów, Wiśniowa oraz Wiązownica Kolonia (gmina Staszów), które znajdują się poza zasięgiem możliwych przewidywanych oddziaływań w/w przedsięwzięcia, również w kontekście zagrożeń i zakazów określonych dla tych obszarów nie przewiduje się istotnego negatywnego wpływu na te obszary.

