Łubnice 14.07.2009
DDG.7334/2/09

POSTANOWIENIE
Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.), w związku z art. 64 ust. 1 pkt. 1. ust.3 i 4 oraz art.156 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.), a także § 3 ust. 1 pkt  56 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 ze zm.), po zasięgnięciu opinii Starosty Staszowskiego oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Staszowie postanawia się co następuje

postanawiam
nie nakładać obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na „Przebudowie drogi powiatowej nr 0825T Łubnice- Słupiec położonej na terenie Gminy Łubnice długości 8,6km”
UZASADNIENIE
Pismem znak: DDG 7334/2/2009  z dnia 23 czerwca 2009 roku tutejszy  Urząd Gminy zwrócił się do Starosty Powiatowego w Staszowie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Staszowie o wydanie opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla realizacji zamierzonej inwestycji.

Postanowieniem znak:OŚ.II-7633/45/2009 (dat wpływu 09.07.2009)Starosta Powiatowy w Staszowie stwierdził, że sugeruje odstąpieni od potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Staszowie również wydał opinię zank:SE.V-4470/34/09 z dnia 02.07.2009r (data wpływu 07.07.2009r), że nie ma potrzeby przeprowadzanie oceny oddziaływanie na środowisko.

Po przeanalizowaniu informacji o planowanym w/w przedsięwzięciu oraz opinii Starosty Staszowskiego i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Staszowie stwierdzam, że inwestycja nie pogorszy warunków środowiska naturalnego w takim zakresie, aby należało orzec potrzebę przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko.

Realizacja przedmiotowego przedsięwzięcia dotyczy przebudowy odcina drogi powiatowej nr.0825T. jest to droga klasy L łącząca miejscowości Łubnice, Orzelec Duży, Zofiówka, Gace Słupieckie Szczebrzusz i Słupiec. Przebudowa będzie realizowana na działkach zlokalizowanych miejscowościach Łubnice nr.dz.265, Orzelec Duży nr.dz.73,109,242, Zofiówka nr. dz.358,364, Gace Słupieckie nr.dz.535/1, 535/2,535/3, 541. Szczebrzusz nr.dz. 215, Słupiec nr.dz. 875/1. Powierzchnia bezpośrednio przeznaczona pod planowane przedsięwzięcie obejmuj obszar o całkowitej powierzchni ok. 12,14ha.

W ramach planowanej inwestycji przewidziano następujący zakres robót:

-  odnowa nawierzchni w technologii mas-bitumicznych o szerokości 5,00-6,00m

-  budowa jednostronnych chodników przy przejściu przez miejscowości lub na odcinkach , na których będzie to konieczne ze względu na bezpieczeństwo

-  renowacja odwodnienia

-  plantowanie oraz utwardzanie poboczy materiałem kamiennym

- przebudowa uszkodzonych istniejących przepustów pod drogą.

Wody opadowe z drogi będą odprowadzane powierzchniowo do systemu istniejących rowów przydrożnych. Powstające w wyniku prac budowlanych odpady będą sortowane i przekazywane do unieszkodliwiania lub odzysku wyspecjalizowanym firmom posiadającym zezwolenie na unieszkodliwianie , składowanie lub odzysku odpadów.

Przebudowa drogi nie przewiduje zwiększenia natężenia ruchu samochodowego po wykonanie przebudowy. Wymiana istniejącej nawierzchni drogi na nawierzchnię równą i porowatą zmniejszy uciążliwość hałasu w stosunku do istniejącego, zmniejszeniu ulegnie emisja spalin drgań i wibracji. Roboty budowlane będą prowadzone zgodnie z projektem budowlanym a stosowane materiały odpowiadać będą polskim normom określającym normatywy materiałowe dopuszczające je do obrotu na rynku.

Teren przylegający do  drogi charakteryzuje się szatą roślinną występująca na łąkach i użytkach zielonych oraz pojedyncze drzewa z gatunku wierzba, osika, topola.

Teren na którym ma być realizowane przedsięwzięcie jest położony poza terenami przygranicznymi  transgeniczne  oddziaływani nie występuje.

Ponadto na terenie lokalizacji przedsięwzięcia, ani w zasięgu jego oddziaływania nie występują obszary sieci NATURA 2000 wyznaczone w trybie ustawy o ochronie przyrody.

Projektowane prace nie będą powodowały istotnych zmian w krajobrazie, nie nastąpi pogorszenie walorów przyrodniczych a zastosowane materiały i rozwiązanie chroniące środowisko ograniczą ich wpływ na środowisko.

POUCZENIE

Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie.
Otrzymują:

Starostwo Powiatowe w Staszowie

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Staszowie

Strony postępowania zawiadomienia zgodnie z art.49KPA

Tablica ogłoszeń w UG Łubnice
